



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 58 [19932] Вторник, 27 февраля 1973 г. Цена 3 коп.

УЧИЛИЩЕ И ЗАВОД

Училище и завод — это сотрудники. Взаимоинтересование, связанные неразрывной общностью целей. Готовя квалифицированное рабочее пополнение, училище помогает заводу расти, развиваться, шагать в ногу с техническим прогрессом.

В решении XXIV съезда КПСС указывается, что профессионально-технические учебные заведения — наиболее перспективная форма подготовки рабочих, отвечающих требованиям научно-технического прогресса.

Многие предприятия страны принимают самое активное участие в решении этих больших задач. Ждановский завод тяжелого машиностроения, например, построил для училища производственный комплекс.

Заслуживает поддержки стремление министерств и ведомств ввести в систему такое содружество между училищами и предприятиями. Министерство энергетики и электрификации; тракторного и сельскохозяйственного машиностроения; тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения; химической промышленности и другие разработали конкретные планы совместных действий производственных и учебных коллективов.

В ряде республик, краев и областей партийные, советские органы умело используют новые благоприятные возможности, созданные работами государства о развитии профтехшколы. Ценный опыт накоплен в Латвийской ССР, где в воспитательной работе в училищах привлечены не только заводские силы, но и научно-техническая интеллигенция, писатели, деятели культуры.

Однако еще далеко не везде заботливо относятся к проблемам и нуждам профтехшколы. Шестой год не могут завершить строительство учебно-производственных комплексов для своих училищ големский завод «Центротил» и Нижне-Тагильский завод пластмасс.

Разумеется, пренебрегая интересами завтрашнего дня, предприятия наказывают в первую очередь самих себя, поскольку испытывают растущую нехватку квалифицированных кадров.

Развитие содружества училищ и производств во многом зависит также от местных органов профтехобразования, руководителей учебных заведений. Их обязанность — органично включить в программы освоение передового опыта, научных технических достижений, установить прочные связи с предприятиями отрасли.

Не за горами очередная массовый выпуск из профтехшколы. В ряды нашего славного рабочего класса волеется еще миллион восьмью тысяч юношей и девушек — питомцев училищ. Руководителям предприятий, партийным организациям важно заранее подготовиться к их встрече, создать новачкам условия для быстрого овладения специальностью, продолжения образования, бытового устройства.

Время требует дальнейшего укрепления делового содружества профтехшколы и предприятий. Совместные усилия педагогов и производственников позволят создать в каждом училище обстановку высокой творческой активности, коллективизма, коммунистического отношения к труду — условия, формирующие достойное пополнение советского рабочего класса.

С КАЖДЫМ днем, приближающим хлебороба к жарким будням весенней страды, в колхозах и совхозах ширится соревнование за высокий урожай третьего года пятилетки. Главная забота земледельцев — о хлебной ниве. Во многих хозяйствах совершенствуют структуру посевных площадей, изыскивают дополнительные резервы пашни, отводят ее под наиболее высокопродуктивные зерновые культуры.

Деятельность земледельцев — значительно повысить урожайность полей, увеличить валовый сбор хлеба. Этим стремлением живут в предвесенние дни труженики соревнующихся бригад — нубанцы и старополцы.

Плюс 360 тысяч гектаров

Немало культур возделывается на Кубани. Но главным было и остается производство зерна. Выступив инициатором Всесоюзного социалистического соревнования, земледельцы Краснодарского края решили в третьем году пятилетки довести валовое производство хлеба до 8,5 миллиона тонн, продать его государству 4 миллиона тонн. В среднем с каждого гектара намечено получить по 36 центнеров зерна.

По сравнению с прошлым годом колхозы и совхозы увеличивают площадь под зерновыми на 360 тысяч гектаров. Делается это за счет улучшения структуры посевных площадей, освоения правых берегов водохранилищ. На 70 тысяч гектаров расширяются посевы кукурузы на зерно; 50 тысяч гектаров озимых, предназначенных на зеленый корм, будут убраны в полной зрелости. На 10 тысяч гектаров возаре- тают посевы риса. Почти ежегодно в крае погибало около 200 тысяч гектаров озимых. Ныче повсеместно они выжили из зимовки в хорошем состоянии.

— Наши хозяйства, — рассказывает первый секретарь Тимашевского райкома партии В. Ф. Соколов, — увеличивают площади под зерновыми на 10 тысяч гектаров. Несколько сокращаем посевы кормовых культур. Но фуража у нас будет больше. Три тысячи гектаров кормовых размещаем на полях. Каждый из них заменит два-три богарных гектара. При этом в порядок территории ферм, ликвидируем износимые дороги, раскорчевываем заросли кустарников. Это позволит ввести в оборот еще 200 гектаров.

Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ
Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Н. В. ПОДГОРНОМУ
Председателю Совета Министров СССР товарищу А. Н. КОСЫГИНУ

Дорогие товарищи, от имени вьетнамского народа, Партии трудящихся Вьетнама, Национального собрания и правительства Демократической Республики Вьетнам приветствуем вас, Коммунистической партии Советского Союза, Верховному Совету и правительству СССР искреннюю благодарность за горячие поздравления в связи с подписанием соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Подписанное парижское соглашение является славной исторической победой вьетнамского народа, а также огромной победой солидарности вьетнамского народа с народами братских социалистических стран и миролюбивыми силами всего мира.

В длительной борьбе против американской агрессии, за спасение родины и за строительство социализма вьетнамский народ постоянно пользовался поддержкой, помощью и эффективной помощью Советского Союза и других социалистических стран. Это явилось одним из важных факторов, которые обеспечили историческую победу вьетнамского народа.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ С ХЛЕБНОГО ПОЛЯ — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Краснодар—Ставрополь

Чтобы сберечь сложившиеся на Кубани в действии все резервы роста урожайности. Горячая пора сейчас у кубанских земледельцев. В январе и феврале они провели подготовку к посеву 500 тысяч гектаров. Большой удельный вес в зерновом балансе занимают рис и кукуруза. Производство белого зерна доводится до 550 тысяч тонн, а кукурузы — до 800 тысяч тонн. Кукуруза — культура трудоемкая, требует особой заботы. Все поля посевов закреплены за механизированными звеньями.

В эти дни повсеместно проходит взаимопроверка готовности к весеннему севу. Особое внимание обращается на семена зерновых и зернобобовых, которые уже доведены до кондиции первого-второго классов. Но есть и упущения. Дозорные Старомихайловского районного комитета народного контроля, например, сообщают о том, что из засыпанных 26 тысяч центнеров семян на время проверки кондиционных было только 19 тысяч.

Успех сева решает техника. В колхозах и совхозах уже поставлено на линейку готовность более 40 тысяч тракторов. Но есть хозяйства, где еще не все сделано к выезду в поле. Взять, к примеру, колхоз «Путь к коммунизму» Новокубанского района. Здесь 70 тракторов. Из них исправных — 54. В колхозе имени Калинина этого же района дела обстоят еще хуже.

По данным краевого статуправления, 3,386 колхозных тракторов «Беларусь» и «Т-40» не обеспечены резинами. Между тем колесные тракторы, как известно,

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. БРЕЖНЕВУ
Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. ПОДГОРНОМУ
Председателю Совета Министров СССР А. Н. КОСЫГИНУ

От имени народа, Национального фронта освобождения, Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам и от себя лично выражаем вам искреннюю благодарность за горячие поздравления и высокую оценку победы вьетнамского народа — подлинная гарантия о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Последние крупные успехи вьетнамского народа неотделимы от исключительной помощи, эффективной и щедрой помощи и поддержки КПСС, правительства и народа Советского Союза, других социалистических государств, миролюбивых стран и людей доброй воли всего мира. Выражаем твердую уверенность в том, что, исходя из высоких международных чувств, КПСС, правительство СССР и братский советский народ и в дальнейшем будут оказывать необходимую помощь и поддержку нашей борьбе за создание мирного, независимого, демократического, живущего в национальном согласии и процветающего Южного Вьетнама, за достижение мирного объединения родины.

Пользуясь случаем, от имени народа, Национального фронта освобождения, Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам выражаем искреннюю и

ОВЛАДЕВАТЬ МАСТЕРСТВОМ

Яков Васильевич Бичевский провел два дня в степях старого дача — председателем курганского колхоза «Кавказ» Героя Социалистического Труда Андрея Петровича Хомякова. Несмотря на горячую предвесеннюю пору председатель колхоза «Россия» отправился в гости, да еще увез с собой целую группу специалистов и механизаторов хозяйства. На примере перевозчика кубанского колхоза Бичевский хотел проверить степень готовности к севу своих земледельцев. Соревноваться с тем, у кого есть чему поучиться, — в этом биче-

шый смысл. Именно такому делу следует хозяйству. Новая школа районного колхоза допозна соревнования с трудящимися полями и ферм Курганского района Краснодарского края. Научившись у более крепкого партнера высокой культуре земледелия, отпущенная с помощью «советников» структура и технология полей, организацию трудящихся хозяйства «Темновский» колхоз «Россия», «Дружба», имени Ленина давно превозмужавшие 30 центнеров зерна с гектара и еще делают сметы, но обоснованные расчеты на 40 центнеров. В третьем году пятилетки новоналександровцы обязались продать государству 700 на 40 процентов больше, чем запланировано.

Перед выходом в поле земледельцы изыскивают новые дополнительные резервы увеличения валовых сборов зерна. Труновский районский комитет собрал на днях специалистов района, которые и определили окончательные границы хлебных полей. Оказалось, что их можно расширить на 5 тысяч гектаров.

Откуда же возьмется эти гектары? Первый секретарь Труновского райкома партии А. А. Гоноченко подсчитал: «На зерно колхозы и совхозы района решили оставить 2 тысячи гектаров озимых, предназначенных на зеленый корм».

Выходит, обделены животноводческие фермы? Ни в коем случае, — утверждает Александр Алексеевич. — В хозяйствах ронно на 2 тысячи гектаров больше плана посею промышленной кормовой культуры — ржи.

Труновские хлеборобы увеличивают посевы кукурузы на зерно, а 1,100 гектаров — пария посевных площадей, ранее занятых соргохм. Самый важный резерв сулит оришаевое поле. Зерно на нем занимают 11 тысяч гектаров — на две с половиной тысячи гектаров больше, чем в минувшем году. И еще один резерв расширения зернового поля — повторные посевы кормовых, которые займут в районе восемь тысяч гектаров. Показав, не выигрывает хозяйства, где бы земледельцы не бросили души за урожай выигранный года. Хорошая основа добрым урожаем заложена еще с осени. Совхозы были проведены в лучшее время, отличными семенами. Более 700 тысяч гектаров из них уже получили полную дозу минеральной подкормки. Не отдельные хозяйства, целые районы сообщают о высокой готовности к выезду в поле. Но за этими цифрами кое-где проскакивает неадекватность. Плохо налажен ремонт тяжелых тракторов, особенно «К-700», в Аптаиском, Кочубеевском и Степновском районах.

Задача у земледельцев Ставрополья не легкая. Заключая договоры с колхозами и совхозами Кубани и Дона, они приняли обязательство с каждого 2,250 тысяч гектаров получить вынче по 20—21 центнеру зерна, валовой сбор довести до 4,5 миллиона тонн хлеба. Об этом с особой озабоченностью думают земледельцы сейчас, выходя в поле посевные агрегаты.

И. ЛАХНО, И. ЛУКИН, (Корр. «Правды»).



Мирю забот у летчиков сельскохозяйственной авиации в эту пору. Они призваны подкормку озимых минеральными удобрениями, обрабатывают пашню под посевы. На с. и. м. не загрузка самолета на полях совхоза имени XXI партсъезда Бурунского района Чимкентской области. Фото А. Пахомова.

Международная информация

Выступление Сальвадора Альенде

САНТЬЯГО, 26 (ТАСС). Правительство Народного единства Чили призвано стимулировать большинство населения. Это правительство трудящихся, заявил президент Чили Сальвадор Альенде, выступив с речью на многотысячном митинге в городе Пуунта-Аренасе — столице страны южной провинции Магальянес. Глава чилинского государства прибыл туда в ходе мачон на днях поездки по югу страны и был тепло встречен населением.

Сальвадор Альенде подчеркнул, что хотя как президент республики он соблюдает и будет соблюдать принцип демократизации в предвыборную кампанию, его долг — защитить чилийскую революцию.

Однозначный слух в Чили, предостерегая, не позволяет повторить гибельный опыт, не осознавая, что в стране произошли необратимые изменения. Он добавил, что конгресс, где большинство принадлежит оппозиции, превратился в баррикаду, за которой окопались противники любых юридических мер, направленных на устранение бюрократической волокиты или на создание новой государственной структуры.

И заключение президент призвал жителей провинции Магальянес к решительной борьбе в защиту прав трудящихся, в защиту чилийской революции.

Митинг в Марселе

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). Остаток всего дня неделя до первого тура парламентских выборов в Марселе, назначенного на 4 марта. Во всех городах проходит предвыборные митинги, на которых кандидаты в депутаты Национального собрания отстаивают свои программы.

Многотысячный митинг, на котором с большой речью выступил Генеральный секретарь КПИ Ж. Марше, состоялся вчера в крупнейшем промышленном центре Южной Франции — Марселе. Ж. Марше подробно остановился на проблеме единства левых сил. Союз этих сил, отметил он, служит для того, чтобы в интересах трудящихся и всего народа противостоять власти крупного капитала.

Рабочие победили

БРЮССЕЛЬ, 26 (ТАСС). Победив трудящиеся завершили продолжавшуюся несколько недель борьбу за повышение заработной платы на заводе «Форд» в Антверпене. Сегодня же возобновлена работа на металлургическом заводе «Кобекен-Оверпелт» в городе Олен. Бастующие около месяца рабочие добились увеличения заработной платы.

СЪЕЗД БОЕВОГО ПРОФЦЕНТРА

ТОКИО, 26 (ТАСС). В столичном зале «Кудан» начался сегодня начал работу 43-й внеочередной съезд Генерального совета профсоюза Япония (СОЖИ). Общее собрание в своем регламенте олово 4,3 млн. человек. Участники съезда — представители профсоюзных организаций со всех концов страны — начали обсуждение задач японских рабочих и служащих во время весеннего наступления трудящихся. Оно сопровождается под лозунгом борьбы за анализирование повышения заработной платы и пенсий, предоставление права на забастовку государственным служащим, сокращение рабочего времени. На съезде выступили также генеральный секретарь ЦИК СПЯ М. Исиды и член Президиума ЦК КПЯ С. Касуга.

Читайте на 5-й странице: Соревнуются трудящиеся Польши — Открылась конференция по Вьетнаму — Израильские преступники — у позорного столба

Партийная жизнь: к обмену документов НОВАЯ ВЫСОТА

Начинающийся с 1 марта обмен партийных документов — важный этап в жизни партии. Он побуждает и тому, чтобы ознакомились с работой, внимательно проанализировать, что она дала и как лучше использовать накопленный опыт для дальнейшей активизации коммунистов, повышения их авангардной роли на производстве и в общественной жизни. Следует

В. ТЕМНЫХ Первый секретарь Бершадского райкома партии Винницкой области

Если говорить о том, чего помогла нам добиться подготовка к обмену партийных документов, а бы выделить следующие. Во-первых, стала заметно активнее организаторская и воспитательная деятельность первичных партийных групп и бригад и на фактах. Во-вторых, усилилась выскательность коммунистов к себе и товарищам, значительно сократилось число нарушителей партийной и трудовой дисциплины. Наконец, — и это, пожалуй, главный итог проведенной работы, — намного больше стало в нас передовиков соревнования, инициаторов производства.

А. КУЛИЧКОВ Секретарь парткома ленинградского завода «Красный выборжец»

В числе первых среди полумиллионной армии ленинградских коммунистов новые партийные комитеты завод «Красный выборжец». В преддверии этого важного события мы с удовлетворением отмечаем: подготовка к обмену документам активизировала всю нашу работу, внесла много нового и ценного в деятельность заводской парторганизации.

Я. ИБРАГИМОВ Секретарь парткома колхоза имени Жданова Чарджоуского района Туркменской ССР

Одна из задач, которые мы поставили, начиная подготовку к обмену документов, — получить разоблачение с тем, кто не принимает активного участия в деятельности парторганизации. Почему так получается? Наверное, в каждом случае свои причины. Индивидуальные собеседования помогли выявить их и многие устранить.

позаботиться о том, чтобы и сам обмен документами служил стимулом партийной работы, успешному выполнению хозяйственных планов.

Широко развернулась, например, соревнование за призы имени знаменитых земляков. Недавно мы провели первый слет трудовых династий, на котором отметили самых достойных наших людей. Все это помогает поднять рабочее настроение. Быстрее, чем в прошлом году, завершается ремонт техники.

Телеграммы Н. В. Подгорного А. Садагу и М. Каддафи

В связи с трагической гибелью египетских и ливийских граждан, пострадавших из-за теракта в Клар на борту самолета Ливийской авиалинии и в ставших жертвами очевидцами и в полн продолжения и в других акциях террора, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный в телеграммах президенту Арабской Республики Египет Анвару Садату и председателю Совета министров Ливийской Республики Мухаммеду Каддафи выразил глубокое соболезнование и передал искреннее участие родным и близким погибших.

Советские работники газовой промышленности

В Москве 26 февраля состоялось совещание работников предприятий и организаций газовой промышленности. Обсуждались меры по обеспечению выполнения плана и социалистических обязательств на 1973 год в свете решений декабрьского (1972 года) пленума ЦК КПСС. С докладом выступил министр газовой промышленности С. А. Брудачев.

ВИРТУОЗЫ ТОЧНОСТИ

Московский репортаж

Точность и качество — это суть советского станка, с которым знакомы ФРГ и Япония, Франция и Канада и еще пятьдесят стран мира. Больше двух тысяч сложнейших деталей в прецизионном станке. Около года длится производственный цикл его изготовления. Дальнейшая выдержка в масле, когда станок обрабатывал шестерню диаметром чернигом был 370 миллиметров. Сейчас на станках получают сверхточные детали диаметром свыше 1200 миллиметров.

Возвращаясь к обязательствам ДВА ПОДХОДА ДВА ПОДХОДА

Научные методы управления строительством сегодня — основа успеха. Это видно, на опыте организации работы в коллективе треста «Челябметаллурстрой» который вел реконструкцию доменной печи в городе Челябинске. Иное, критическое положение сложилось на строительстве стана «350/500» в городе Златоусте. Сравнительно на двух объектах, легко убедиться, что дает научная организация труда и современная система управления производством и какие результаты возникают, если на эти вопросы не обращается должное внимание.

Семинар секретарей

ТАШЕНТ, 26 (ТАСС). Рядовые семинары первых секретарей райкомов и горкомов партии, созданный ЦК Компартии Узбекистана, открылся сегодня в Ташкенте.

Пленум ЦК КП Белоруссии

МИНСК, 26 (ТАСС). Сегодня состоялся пленум ЦК Компартии Белоруссии. Обсужден вопрос о ходе выполнения решений XXIV съезда партии и указаний декретского (1972 г.) пленума ЦК КПСС по повышению эффективности промышленного производства и задач партийных организаций республики. С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Мазуров.

После критики промышленности — отличное сырье

Совет Министров Узбекской ССР обсудил статью «От кокона до шелка», опубликованную в «Правде» 10 января 1973 года. В статье правильно подвергнуты критике серьезные недостатки в производстве и первичной обработке коконов, сообщил редакция Председателя Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердиев.

У истоков политических знаний

Новое издание учебного пособия «Основы политических знаний» вызывает размышления, которые, впрочем, занимают не одно поколение партийных пропагандистов: как лучше, с наибольшей пользой популяризировать марксизм? Более полвека назад, в марте 1922 года, на съезде В. И. Ленина был одобрен проект книги И. И. Скворцова-Степанова, посвященный плану ГОЭЛРО. Ознакомившись с рукописью, Владимир Ильич написал автору, что книга может служить «образцом» того, как надо «учить с азбукой» не «подлиннику», а всей науке.

ВИРТУОЗЫ ТОЧНОСТИ

Заместителем начальника цеха А. С. Афанасьевым. Смотрю на какой станок кив на большое чудо, о котором только что рассказывал секретарь парткома завода В. Н. Хлюстов. Первый прецизионный зубошлифовальный станок был создан здесь в 1963 году. Модель 3551. Потом эта модель стала базовой, ей присвоили государственной Знак качества.

ДВА ПОДХОДА

Странную картину можно было наблюдать в январе на строительном стана «350/500» в Златоусте. Ледяной петлял в востом главным коридоре, на месте фундаментов илаи котлована. Весной мы сделали вывод: до завершения работ еще далеко. А поливать плиты, выписанные на видных местах, призывали сдать первую очередь стана и эксплуатацию в 1972 году.

Семинар секретарей

ТАШЕНТ, 26 (ТАСС). Рядовые семинары первых секретарей райкомов и горкомов партии, созданный ЦК Компартии Узбекистана, открылся сегодня в Ташкенте.

Пленум ЦК КП Белоруссии

МИНСК, 26 (ТАСС). Сегодня состоялся пленум ЦК Компартии Белоруссии. Обсужден вопрос о ходе выполнения решений XXIV съезда партии и указаний декретского (1972 г.) пленума ЦК КПСС по повышению эффективности промышленного производства и задач партийных организаций республики. С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Мазуров.

После критики промышленности — отличное сырье

Совет Министров Узбекской ССР обсудил статью «От кокона до шелка», опубликованную в «Правде» 10 января 1973 года. В статье правильно подвергнуты критике серьезные недостатки в производстве и первичной обработке коконов, сообщил редакция Председателя Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердиев.

У истоков политических знаний

Новое издание учебного пособия «Основы политических знаний» вызывает размышления, которые, впрочем, занимают не одно поколение партийных пропагандистов: как лучше, с наибольшей пользой популяризировать марксизм? Более полвека назад, в марте 1922 года, на съезде В. И. Ленина был одобрен проект книги И. И. Скворцова-Степанова, посвященный плану ГОЭЛРО. Ознакомившись с рукописью, Владимир Ильич написал автору, что книга может служить «образцом» того, как надо «учить с азбукой» не «подлиннику», а всей науке.

ком зависит от слесарей-сборщиков, — говорит А. С. Афанасьев. — От нулевого цикла до сдачи в отдел технического контроля ведет свой станок бригада слесарей-сборщиков. Правда, по одной станции, например, оставить незавершенную станцию на круговой направляющей станции, — показывает он на детали размером с письменный стол, — как коллективная работа пойдя наскоро. Наш завод — единственный в стране.

ДВА ПОДХОДА

Странную картину можно было наблюдать в январе на строительном стана «350/500» в Златоусте. Ледяной петлял в востом главным коридоре, на месте фундаментов илаи котлована. Весной мы сделали вывод: до завершения работ еще далеко. А поливать плиты, выписанные на видных местах, призывали сдать первую очередь стана и эксплуатацию в 1972 году.

Семинар секретарей

ТАШЕНТ, 26 (ТАСС). Рядовые семинары первых секретарей райкомов и горкомов партии, созданный ЦК Компартии Узбекистана, открылся сегодня в Ташкенте.

Пленум ЦК КП Белоруссии

МИНСК, 26 (ТАСС). Сегодня состоялся пленум ЦК Компартии Белоруссии. Обсужден вопрос о ходе выполнения решений XXIV съезда партии и указаний декретского (1972 г.) пленума ЦК КПСС по повышению эффективности промышленного производства и задач партийных организаций республики. С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Мазуров.

После критики промышленности — отличное сырье

Совет Министров Узбекской ССР обсудил статью «От кокона до шелка», опубликованную в «Правде» 10 января 1973 года. В статье правильно подвергнуты критике серьезные недостатки в производстве и первичной обработке коконов, сообщил редакция Председателя Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердиев.

У истоков политических знаний

Новое издание учебного пособия «Основы политических знаний» вызывает размышления, которые, впрочем, занимают не одно поколение партийных пропагандистов: как лучше, с наибольшей пользой популяризировать марксизм? Более полвека назад, в марте 1922 года, на съезде В. И. Ленина был одобрен проект книги И. И. Скворцова-Степанова, посвященный плану ГОЭЛРО. Ознакомившись с рукописью, Владимир Ильич написал автору, что книга может служить «образцом» того, как надо «учить с азбукой» не «подлиннику», а всей науке.

Ю. ШПАКОВ.
(Корр. «Правды»)
г. Челябинск.

ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ И ЦЕЛЕЙ

ПРАГА, 26 (ТАСС). Визит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в ЧССР является важным событием для чехословацких коммунистов, для всего народа. Он поднимает значение сотрудничества в целях прогресса на 25 лет по сравнению с 1948 годом, подчеркивая его международный масштаб, пишет орган ЦК КПЧ газета «Руде право». Визит товарища Л. И. Брежнев — это шаг вперед в развитии сотрудничества между народами социалистического лагеря. Он свидетельствует о том, что КПСС и КПЧ будут продолжать совместные усилия, направленные на достижение сплоченности и единства социалистического сотрудничества и международного коммунистического движения.

«Руде право» о визите Л. И. Брежнева в ЧССР

Этот визит придает особое значение сотрудничеству в целях прогресса на 25 лет по сравнению с 1948 годом, подчеркивая его международный масштаб, пишет орган ЦК КПЧ газета «Руде право». Визит товарища Л. И. Брежнев — это шаг вперед в развитии сотрудничества между народами социалистического лагеря. Он свидетельствует о том, что КПСС и КПЧ будут продолжать совместные усилия, направленные на достижение сплоченности и единства социалистического сотрудничества и международного коммунистического движения.

Этот визит придает особое значение сотрудничеству в целях прогресса на 25 лет по сравнению с 1948 годом, подчеркивая его международный масштаб, пишет орган ЦК КПЧ газета «Руде право». Визит товарища Л. И. Брежнев — это шаг вперед в развитии сотрудничества между народами социалистического лагеря. Он свидетельствует о том, что КПСС и КПЧ будут продолжать совместные усилия, направленные на достижение сплоченности и единства социалистического сотрудничества и международного коммунистического движения.

КПЧ было подчеркнуто, что завершение войны во Вьетнаме и победа вьетнамского народа являются самым важным международным событием этого времени. Была выражена надежда, что международная конференция по Вьетнаму в Париже приведет к достижению соглашения и позволит предпринять шаги на пути мирной жизни в Индокитае.

Во время беседы «Руде право» также подчеркнул, что Чехословакия в СССР выступают за мирное урегулирование конфликта на Ближнем Востоке, которое возможно только на основе ликвидации последствий израильской агрессии, уважения законных прав всех государств и народов в этом районе, прекращения израильской агрессии.

Международное положение в последние годы значительно ухудшилось, продолжает газета. Ослабла напряженность в Европе и в очагах конфликтов в ряде районов мира. Это — следствие мирной политики социалистического сотрудничества, и прежде всего мирного наступления Советского Союза. Вклад КПСС, которая последовательно осуществляет мирную программу XXIV съезда, был отмечен в репативном факторе процесса ослабления напряженности.

Во время встречи между товарищами Л. И. Брежневым и товарищами Г. Гусакком, Л. Слюбодем и членами Президиума и Секретариата ЦК КПЧ

повышает жизненный уровень населения, поскольку вся продукция ЧССР производится под контролем стабильного рынка.

По объему жилищного строительства СССР вышел на первое место в мире, а капитализм в Советском Союзе является главной силой в мире. Планы, программы, исследования, безостановочное медицинское обслуживание стало неотъемлемым правом граждан СССР и других социалистических стран. По числу врачей в расчете на количество населения Советский Союз занимает первое место в мире. Исследования названы «исключительными успехами», достигнутые в продлении средней продолжительности жизни в странах социализма.

В разраде, посвященном развитию капиталистических стран, отмечается, что «практическое использование права зарабатывать на жизнь трудовой деятельностью все еще не является реальностью для части населения этих стран и что никакая статистика не может отразить те ужасы, которым подвергаются в этих странах бедные, как там, где существует нищета, бедные всегда будут бедными».

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

ОБСТРЕЛ ГАРНИЗОНА МАНСАБА

ТАК УЖ сложилась обстановка, что, когда в Коньяки произошла трагическая история, наш корреспондент оказался единственным иностранным журналистом, находившимся на освобожденной территории Гвинеи (Бисау). С 20 января и по сей день португальская пропагандистская машина, подкрепляемая правдой печатно империалистических государств, прилагает максимум усилий, стремясь искажать обстановку на освобожденных территориях земель Гвинеи (Бисау), распускает самые дикие слухи о нынешней ситуации в Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) после гибели ее генерального секретаря.

Какова же правда об истинном положении дел в освобожденных районах Гвинеи (Бисау)?

Отправившись много километров 17 января сеньорские парашютисты вступили в моем восторге штатом вблизи территории Сенсала, а вечером 18 мы переправились через реку Фарам.

На четвертый день перехода наша группа достигла вечером 21 января до штаба военной округа Марсе, где мы согласно программе должны были находиться три дня. Это — штаб командования «Гвинеи» — это командование Гвинеи (Бисау) Жозе Боласа, Жюльен Лопес, Флорентино Гомес и Сала на Пайла, а также автор этих строк. От руководителей партии на первых этапах в Гвинеи нас сопровождал Луисо Соарес, который и предпринял в своем новом месте работы политическим комиссаром военного округа Саара.

Командир базы товарищ Мартино Карвалю предложил собраться часа через два и составить программу действий на ближайшие три дня. Однако не прошло и получаса, как он вместе с Луисо Соаресом и Паскуалом Алвесом — политическим комиссаром из района с гражданскими населением северных районов страны — пришли в мою квартиру. По выражению их лиц можно было догадаться, что произошло нечто из ряда вон выходящее.

— Что случилось, Паскуал? — Мы хотим сказать тебе, — произнес Паскуал, — что получили радiorепортаж из Боке об ужасном несчастии: вчера в Коньяки убит Амилькара Кабрал. Вот читай. — Он протянул листок бумаги, написанный на его свет фонарика.

«Всем руководителям гражданской милиции. Начало см. в «Правде» за 18 февраля».

данской и военной администрации ПАИГК всех освобожденных районов и фронтов, — говорилось в сообщении, — перевод которого пришло до слез. Сообщается, что вчера вечером в Коньяки ивемии португальского колониализма зверски убит генеральный секретарь нашей партии товарищ Амилькара Кабрал. Призываем всех членов ПАИГК, армию, командиров и политработников сплотить свои ряды, удвоить удары по португальским колонизаторам, усилить активность, немедленно начать разрывательные работы в районе Коньяки, разгромить португальские гарнизоны. Клянемся твердо проводить в жизнь генеральную линию ПАИГК, разгромить Амилькара Кабрала. Борьба продолжается. Да здравствует ПАИГК!»

Для меня это был особенно тяжелый раз. Нас с Амилькаром Кабралом связывала многолетняя дружба. Встретившись каждый раз, когда он приезжал в Советский Союз, детали моей нынешней жизни по сему поездке в Гвинею (Бисау), мы обменялись с ним в Москве. В тот день Амилькара был арестован в Институте Африки Академии наук СССР по инициативе дипломатического отдела Кабрала делами своими планами создания национальных кадров ученых Гвинеи (Бисау), рассказывал о прощаниях в стране выборов в Национальную народную ассамблею. Мы договорились встретиться в конце февраля в Коньяки и вот вот Амилькара Кабрал.

— Сейчас собираемся на собрание, — сказал Паскуал, — приходи и ты ко мне в квартиру.

На оперативке товарищи разработали предварительный план первоочередных военных операций против португальских гарнизонов, намечая на 23 января проведение массового митинга, посвященного памяти А. Кабрала.

23 января — особый день в истории ПАИГК. Десять лет назад в этот день небольшая группа патриотов, возглавлявшая Освободительную войну (ныне член Высшего совета борьбы), совершила на дороге Мансаба — Олоساتо вооруженное нападение на португальский конвой. Это была первая во-

енная операция партизан против колонизаторов. С тех пор 23 января отмечается как начало вооруженной борьбы народа Гвинеи (Бисау) за освобождение своей родины.

Нужно сказать, что в Мансаба и Олоساتо расположены как раз на территории того самого военного округа Марсе, где мы находились. Вся сельская местность давным-давно контролируется ПАИГК, но города продолжают пока оставаться в руках португальцев. Жилы мы километрах в четырех от Мансаба. И вот в 23 часа над деревьями с правой стороны от нашего лагеря заметен ослепительный столб и спустя несколько секунд раздался грохот выстрелов: одно из подразделений Народно-освободительной армии ПАИГК обстреливало гарнизон Мансаба. Патриоты вели огонь около пятнадцати минут. Примерно через пять минут после начала обстрела португальцы открыли ответный огонь.

Наутро в штаб пришли командиры, руководившие операцией: начальник военной разведки зоны Марсе товарищ Сезар Мендонса и политкомиссар артиллерийской части товарищ М'бемба Седи. Они сообщили подробности обстрела. Их группа была небольшая, всего 35 человек. По гарнизону Мансаба они выпустили 32 мины и 34 снаряда из базу. Пока еще нет сведений о потерях, понесенных португальским гарнизоном, поэтому сподру придется полагаться только на слухи. Однако уже сейчас можно точно утверждать, что все последние мины и снаряды взорвались в расположении гарнизона, насыщая его осколками из восьми минометов солдат и офицеров. Разгром португальской мины в отряде Мендонса легко ранены осколками два бойца.

«Мы просим», — обратился Седи к Карвалю, — когда станете сообщать в центр о нашей операции, упомянуть, что мы просили ее в память товарища Амилькара Кабрала».

Свидетельства второй операции отрядов ПАИГК нам довелось быть при довольно любопытных обстоятельствах. 29 января мы завершили свою работу на севере страны и должны были перейти в освобожденные районы южной части, отделившейся от севера реки Жеба. Преправив через Жебу начали в во-



Маршрут группы

семь часов вечера. В этом месте река довольно широкая, километра два, и при сильном течении нужно было сначала подняться вверх на несколько километров, а потом уже переправляться на другой берег. Когда гробы почти завершили этот маневр и вправо находилась уже на середине реки, совсем недалеко, километрах в двух-двух вправо охватила ярким светом почти одновременно выскочила из кустов ударная группа. Это единственное, чем мы можем ответить на убийство нашего генерального секретаря.

Еще одну операцию подобного рода мы наблюдали в районе Унал, что находится ближе к южной границе страны. Мы немного отдохнули в штабе политкомиссара юга товарища Барри Абдулади, когда мы вечером 5 февраля выехали из штаба в район Кубанде, где силами патриотов командует Константин Тейшеуа (военная кличка «Чучу»).

«Сегодня вечером», — сказал Семеу, — Чучу должен начать разгром этого десанта. Одновременно в районе Унал будут подвергнуты артиллерийскому обстрелу все гарнизоны португальцев. Когда мы вечером 5 февраля выехали из штаба в район Кубанде, где силами патриотов командует Константин Тейшеуа (военная кличка «Чучу»).

О. ИГНАТЬЕВ.
(Спец. корр. «Правды»)
Освобожденные районы Гвинеи (Бисау) — Москва, январь — февраль.

РЕАЛЬНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 26 (ТАСС). Советский Союз и другие социалистические страны достигли больших успехов в повышении жизненного уровня населения. В области здравоохранения своим гражданам широкие социальные права. Глобальная выгода из опубликованного Комиссией ООН по правам человека исследования в области осуществления в различных странах мира экономических, социальных и культурных прав человека.

В исследовании отмечается, в частности, что калорийность питания населения Советского Союза и потребление белка в расчете на одного жителя выше, чем в таких развитых капиталистических странах, как ФРГ и Англия.

В соответствии с духом исследования советские люди получают значительно больше рабочих мест и заработной платы, чем жители ФРГ, Англии и США.

В исследовании далее отмечается, что в отличие от капиталистических стран право на труд в странах социализма не только провозглашено в конституциях, но и официально гарантировано, а государство принимает на себя ответственность за обеспечение полной занятости населения. Указывается также, что в Советском Союзе повышены заработной платы реально

Обсуждаются вопросы экономики

ВАРШАВА, 26 (ТАСС). Здесь начал работу VII пленум ЦК ПОРП. Его участники обсуждают программу экономического использования сырья и материалов в процессе производства и в народном хозяйстве.

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек открыл пленум, подчеркнув, что эффективность использования сырья и материалов — важный элемент в развитии народного хозяйства страны. Решение этой проблемы, сказал он, представляет одну из ключевых задач на нынешнем этапе развития народного хозяйства.

Э. Герек отметил, что высокобюджетные резервы, имеющиеся в этой области, а также эффективное их использование необходимо для сокращения высоких темпов социально-экономического развития Польши.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.

Председатель Совета Министров сказал, что предлагаемая программа направлена на достижение трех основных целей: повышение эффективности использования сырья и материалов в процессе производства, лучшее использование запасов материалов и изделий с учетом актуальных потребностей страны, устранение перебоев в материально-техническом снабжении.

С докладом на пленуме выступил Председатель Совета Министров П. И. Шронецки. Докладчик подчеркнул, что предложенная программа предусматривает проведение энергичных и всесторонних действий для радикального изменения положения в области материально-технического снабжения.



На сценке металлургия Гвинеи на демонстрации.

ПРИЕЗД В МОСКВУ

В Москву 26 февраля в официальном визите прибыл военный министр и главнокомандующий вооруженными силами Арабской Республики Египет генерал-полковник Ахмед Исмаил Али. На аэродроме обороны встречали министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, другие советские военачальники.

Среди встречающих был посол АРЕ в СССР Яхья Абдель Кадер. В тот же день генерал-полковник Ахмед Исмаил Али посетил Маршала Советского Союза А. А. Гречко. Состоялась дружественная беседа, во время которой обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес. Министр обороны СССР принял в честь гостей. (ТАСС).

Прибытие делегации

ГАВАНА, 26 (ТАСС). Для участия в работе открывающейся здесь 3-й сессии межправительственной советско-кубинской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству сюда прибыла советская делегация во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР В. И. Новиковым.

В Гаванском аэропорту делегацию встречали член секретариата ЦК Компартии Кубы, заместитель премьер-министра Революционного правительства Карлос Рафаэль Родригес и другие официальные лица.

ОТ ГОССОВЕТА КНР

Государственный совет КНР в ответной телеграмме выразил Совету Министров СССР искреннюю благодарность за обеспечение, направленное в связи с землетрясением в провинции Сичуань. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРУ

Министр иностранных дел ДРВ Нгуен Зуй Чинь прислал министру иностранных дел СССР А. А. Громыко телеграмму, в которой выразил искреннюю благодарность за обеспечение, направленное в связи с землетрясением в провинции Сичуань. (ТАСС).

В ПОДДЕРЖКУ СПРАВЕДЛИВОГО ДЕЛА

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки направил в адрес ЦК Патристического фронта Лаоса телеграмму, в которой он приветствует подписание соглашения о восстановлении мира и национального согласия в Лаосе. Подписанию телеграмму Советский комитет солидарности стран Азии и Африки направил в адрес ЦК Патристического фронта Лаоса телеграмму, в которой он приветствует подписание соглашения о восстановлении мира и национального согласия в Лаосе. (ТАСС).

СССР — США: ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ

СЕГОДНЯ в Союзных Штатах открылась конференция по вопросам американо-советских торговых отношений, — представители двух стран рассматривают актуальные проблемы развития двустороннего экономического сотрудничества. Организатор конференции — Национальная ассоциация промышленников Союзных Штатов, объединяющая сотни крупнейших фирм, которые в общей сложности обеспечивают 75 процентов промышленного производства Америки. Ранее за расширением советско-американского торгового сотрудничества выступил Национальный совет внешней торговли США, в работе которого участвовали свыше 2.000 видных деятелей деловых кругов.

Уже сами по себе эти факты убедительно свидетельствуют о том, как прогрессирует заинтересованность деловых кругов США в развитии торговли с Советским Союзом. Американские промышленники и финансисты начинают все более отчетливо осознавать истинную, которую недавно с полной открытостью сформировал журнал «Юнайтед Стейтс» еще задолго до визита в Москву. «Мы (т. е. США) больше не можем позволить себе роскошь игнорировать торговлю с СССР в то время, когда эта политика не дает абсолютно никаких результатов. Состояние нашего платежного баланса уже не такое, чтобы мы могли продолжать подобную политику».

Американским промышленникам и финансистам хорошо известно, что политика «холодной войны» в международной торговле потерпела позорный провал: тем, кто рассчитывал на успех, предстоит изобрести социалистические страны и пометать им разнородные экономические результаты. Состояние нашего платежного баланса уже не такое, чтобы мы могли продолжать подобную политику».

Американским промышленникам и финансистам хорошо известно, что политика «холодной войны» в международной торговле потерпела позорный провал: тем, кто рассчитывал на успех, предстоит изобрести социалистические страны и пометать им разнородные экономические результаты. Состояние нашего платежного баланса уже не такое, чтобы мы могли продолжать подобную политику».

это справедливо подчеркнул один из ее активных участников, председатель управления «Чейз Манхэттен банк» Дэвид Рокфеллер на прошлой неделе в беседе с советской делегацией, наиболее важной, наиболее представительной и наиболее результативной.

Значение времени: на сей раз в работе Дартмутской конференции с американской стороны приняла активное участие многие деятели консервативного направления, ранее относившиеся к идеям международной торговли с СССР. Они, конечно, остались при своих убеждениях, но, будучи деловыми людьми, понимают, что общий климат американо-советских отношений ничуть не ухудшился, а наоборот, что от этого обмена было бы явно целесообразно.

Как и следовало ожидать, наиболее обстоятельному анализу было подвергнуто развитие советско-американских экономических отношений. Представители деловых кругов США, в частности, председатель правления «Чейз Манхэттен банк» Д. Рокфеллер, председатель правления корпорации «Пеннингтон» Д. Кендалл, председатель правления корпорации «Оуэнс-Иллинойс» Фабрикс Д. Норстад (в прошлом генерал, главнокомандующий вооруженными силами НАТО) и другие, полностью согласились с советскими представителями в том, что торговые-экономические связи являются важной сферой обмена отношений между двумя странами.

Обе стороны выступили за развитие договорных экономических связей, приемлемых для социально-экономической системы СССР и США, и создание взаимовыгодной торговой структуры торговли, за дальнейшее расширение сотрудничества в области производственного кооперирования, технического

обмена и в других областях. В этой связи обе стороны признали, что на нынешнем этапе выгодно создать в рамках Дартмутских встреч ряд специальных комитетов из видных специалистов обеих стран, который будет сохранять постоянный контакт и обсуждать актуальные вопросы в период после VII конференции.

Участники встречи заявили также, что они считают необходимым рассмотреть вопрос о создании официальной советско-американской организации, — возможно, Объединенной советско-американской торговой палаты, — в целях обеспечения постоянных деловых контактов.

эти фирмы активно сотрудничали с нами в годы первой пятилетки, когда мы закладывали основы советского транспорта и машиностроения. Фирма «Катерпилер» уже тогда славилась отличными гусеничными тракторами, а фирма «Глисон» поставляла нам зуборезные станки.

Примеру этих фирм следовали другие, — уже подписаны контракты на поставку нам автоматических линий для строительства завода тяжёлых грузопиков на Каме, на общую сумму 110 миллионов долларов, причем, в соответствии с соглашением, на эти поставки предоставляется кредит американским Экспортно-импортным банком. Переговоры о дальнейших поставках оборудования продолжались, и, видимо, в самое ближайшее время будут подписаны новые контракты.

Представители деловых кругов США стали частыми гостями в Москве. Читатели помнят, например, что на этих днях в СССР снова побывал известный американский промышленник Арманд Хаммер, который встал на путь делового сотрудничества с нашей страной еще в первые годы Советской власти и встречался с В. И. Лениным. Сейчас он обсуждает с нашими внешнеэкономическими организациями целый ряд современных проектов, в частности проект строительства торгового центра в Москве. Хаммер был принят 15 февраля тов. Л. И. Брежневым, причем в ходе беседы было подчеркнуто, что СССР — последовательный сторонник развития торговых и иных экономических связей с США на основе полного равноправия сторон и взаимной выгоды.

Важнейшей составной частью такой основы, как известно, является взаимное предоставление торгующим

сторонами принципа наибольшего благоприятствования. Это означает, что страна, с которой торгуют, должна пользоваться такими же возможностями и условиями торговли, какие предоставляются другим партнерам, и ни в коем случае не должна становиться в худшие условия и подвергаться дискриминации.

Между тем Советский Союз до сих пор не имеет возможности продавать свои товары в США на таких же условиях, на каких их продают многие другие торговые партнеры американцев, — принцип наибольшего благоприятствования на СССР до сих пор не распространяется, и наши товары подвергаются несоразмерно высокому таможенному обложению, установленному еще в 30-е годы. Подписанное в октябре 1972 года торговое соглашение, включающее предоставление СССР принципа наибольшего благоприятствования, до сих пор не одобрено конгрессом, причем противники развития экономических связей с СССР пытаются блокировать его, искусственно срывая торгово-экономические проблемы с вопросом, не имеющими ничего общего с ним.

В деловых кругах США постепенно возникает понимание того, что такая замкнутость со стороны закрытого рынка экономическим связям с СССР, да и с рядом других социалистических стран, которые подвержены такой же дискриминации, ведь для того, чтобы покупать американские товары, любая страна, развивающая экономические связи с США, должна иметь возможность продавать на свой собственный рынок товары А в этих товарах американские фирмы имеют большие преимущества перед крупнейшей сталелитейной компанией «Юнайтед Стейтс

ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

Юрий ЖУКОВ, политический обозреватель «Правды»

стиль, «у русских есть технические достижения, и мы (т. е. США) могли бы извлечь из этого выгоды».

«У русских есть технические достижения, и мы (т. е. США) могли бы извлечь из этого выгоды».

«У русских есть технические достижения, и мы (т. е. США) могли бы извлечь из этого выгоды».

«У русских есть технические достижения, и мы (т. е. США) могли бы извлечь из этого выгоды».

МИНСКИЕ «ГОРИЗОНТЫ»

МИНСК, 26. (Корр. «Правды» И. Новикова). Коллектив радиоэлектронщиков 50-летия Компартии Белоруссии разрабатывает новые модификации телевизора «Горизонт».

Аппарат стоит на провансе. Иван Иванович Герасимов держит в руке миниатюрный прибор и, нажимая кнопки, переключает каналы, меняет контрастность изображения, яркость, громкость пелена. Прибор дистанционного управления — беспроводный. Он преобразует электрические колебания в механические и передает их на аппарат.

Это лишь одна особенность «Горизонта» первого класса. Есть и другие отличительные черты, о которых рассказывает директор объединения «Горизонт» И. И. Герасимов. Экран у телевизора — 67 сантиметров по диагонали. На расстоянии его конструкция — необычная. За счет этого достигается увеличение площади изображения. В схеме будет входить и аудиовидеокамера, прибор и еще одна новинка — это видеомагнитофон. Но зато универсальность видеоэлектронной схемы. Она обеспечивает большую четкость изображения. Качество изображения получается в 1974 году.

Сейчас с заводского конвейера сходят аппараты первого класса «Горизонт-102». Это один из наиболее совершенных телевизионных аппаратов. Но конструкция продолжает его совершенствовать. В следующем году планируется в производство «Горизонт-104». Это будет аппарат с диагональю экрана 67 сантиметров. Качество изображения сохранится, а вот внешний вид изменится.

Вторым классом идет «Горизонт-204». На эту тему конструкторы предложили «Горизонт-204». Размер экрана у него тот же, что и у производственного. Но зато универсальность видеоэлектронной схемы. Она обеспечивает большую четкость изображения. Качество изображения получается в 1974 году.

Сейчас с заводского конвейера сходят аппараты первого класса «Горизонт-102». Это один из наиболее совершенных телевизионных аппаратов. Но конструкция продолжает его совершенствовать. В следующем году планируется в производство «Горизонт-104». Это будет аппарат с диагональю экрана 67 сантиметров. Качество изображения сохранится, а вот внешний вид изменится.



Видеоэлектронная схема телевизора «Горизонт» обеспечивает большую четкость изображения.

РОДИМКОВАЯ СВЕЖЕСТЬ

В просторном зале на улице Горького, где периодически проходят творческие отчеты художников со всей Российской Федерации, устремленная выставка, посвященная семидесятилетнему юбилею и реставрации Василия Осиповича Кирковского. Фамилия эта, весьма почитаемая в научной литературе о древнерусском искусстве, мало известна среди родных любителей отечественной живописи. По виле нашего любопытства этот большой мастер и скромный труженик в искусстве живописи, а также в реставрации, только что вернулся из командировки в Ленинград. Мы предлагаем вниманию читателей некоторые работы этого мастера.

Впервые посетив выставку, я был поражен количеством работ. Это было не столько количество, сколько разнообразие. В экспозиции были представлены работы в различных жанрах: портреты, пейзажи, натюрморты, жанровые сцены. Особенно хотелось бы отметить работы в жанре портрета. Они выполнены с большой любовью и вниманием к деталям. Видно, что художник глубоко изучил своего героя, его характер, его настроение. Это чувствуется в каждом мимическом движении, в каждом взгляде.

В пейзажах тоже чувствуется глубина понимания природы. Художник не просто копирует природу, он передает ее настроение, ее красоту. Натюрморты выполнены с большой точностью и любовью к деталям. Жанровые сцены тоже выполнены с большой любовью и вниманием к деталям.

В целом выставка представляет собой очень интересный и ценный материал. Она позволяет нам лучше узнать творчество Василия Осиповича Кирковского, его вклад в отечественное искусство. Мы надеемся, что эта выставка будет полезна и интересна всем любителям отечественной живописи.

СПРАВКИ

27 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новостной репортаж «Костер». Понедельный телеобзор, 10.00 — Спектакль, 13.00 — «Юный старший» (детский фильм), 13.10 — Кинопоказ «Восхождение на Эльб» (детский фильм), 16.20 — «А. С. Макаренко» (детский фильм), 17.00 — «Семь дней» (детский фильм), 17.10 — «Юный старший» (детский фильм), 18.10 — «В мире животных», 19.10 — «Судья Оливера Сулейманова» (детский фильм), 20.10 — «Юный старший» (детский фильм), 21.00 — «Юный старший» (детский фильм), 22.00 — «Юный старший» (детский фильм), 23.00 — «Юный старший» (детский фильм).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, 18.30 — «Юный старший» (детский фильм), 19.10 — «Юный старший» (детский фильм), 20.10 — «Юный старший» (детский фильм), 21.00 — «Юный старший» (детский фильм), 22.00 — «Юный старший» (детский фильм), 23.00 — «Юный старший» (детский фильм).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, 9.35 — 11.15 — «Два ученика» (5 х 15 минут), 12.00 — «Юный старший» (детский фильм), 13.10 — «Юный старший» (детский фильм), 14.10 — «Юный старший» (детский фильм), 15.10 — «Юный старший» (детский фильм), 16.10 — «Юный старший» (детский фильм), 17.10 — «Юный старший» (детский фильм), 18.10 — «Юный старший» (детский фильм), 19.10 — «Юный старший» (детский фильм), 20.10 — «Юный старший» (детский фильм), 21.00 — «Юный старший» (детский фильм), 22.00 — «Юный старший» (детский фильм), 23.00 — «Юный старший» (детский фильм).

Новости Неделя

Проводы

ЗИМЫ

БРЕСЛ, 26. (Внештатный корр. «Правды» В. Малашевский). В последнее воскресенье февраля тысячи жителей приграничного города пришли в парк культуры и отдыха на праздники проводов русской зимы. Природа, как по заказу, позаботилась о «декорации» — накануне выпал свежий снег. Вслед за костюмированными представлениями началось массовое гуляние. По заснеженному аллею прохаживались троицы с бубенцами, жарко горели костры, выступали самодеятельные артисты, поселили музыку, танцы. В горючих пейзажах главным угощением были горячие блины — дача традиция старой масленицы. На эстрадах состоялось чествование передовиков производства, добившихся лучших результатов в социалистическом соревновании.



Тысячи жителей столицы Киргизии — города Фрунзе отправляются в выходные дни в горы Тянь-Шаня, где расположены лыжные базы.

К горячим источникам

ПАРАТУНКА — на Камчатке, 26. (Внештатный корр. «Правды» И. Канцель). Первую группу отдыхающих — моряков торгового флота Камчатки — привел новый дом отдыха «Рыбак». Создан он в живописном лесу недалеко от знаменитых своими целебными свойствами Паратунских горячих источников. В распоряжении отдыхающих — уютные, благоустроенные домики, лыжная база, клуб. И конечно же, увлекательная рыбалка на незамерзающем озере Мунжика. Под наблюдением медицинских работников здесь проводится лечебное купание в паратунском бассейне с минеральной водой.

Контролирует

УДА

УДА, 26. (Корр. «Правды» Н. Уткин). Установка, позволяющая с помощью светового луча определять качество стекла, введена в эксплуатацию на Урском заводе стекловолокна. Лаборанты моментально узнают о малейших отклонениях в технологическом процессе и оперативно сообщают о них в цех.

«Колхозные голоса»

ОРЕНБУРГ, 26. (Корр. «Правды» В. Шангунов). Диплом лауреата зонального смотра сельской художественной самодеятельности вручен члену «Колхозных голосов». Его участники выступили с новой программой.

Седьмой год собирается по вечерам в Доме культуры колхоза имени 9 января механизаторы, животноводы, учителя, которых объединила любовь к песне. В репертуаре большое место занимают произведения художественного руководителя «Колхозных голосов» композитора Алексея Федоровича Цибузова. Он создаст сто с лишним песен.

Каждое лето отправляется Цибузов в дорогу, слушает напевы староженов, делит магнитофонные записки. А потом звучат со сцены забытые мелодии.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Феликса Андреевича Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Народной Республике Бангладеш.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Валентина Федоровича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Народной Республике Бангладеш в связи с переходом на другую работу.



Рядом с исследователем

Рядом с исследователем

Первыми в стране встречают дневное светило и наводят на него телескопы астрономы, живущие в небольшом поселке среди Уссурийской тайги. Их наблюдательный пункт находится на заповедных землях горно-таежной станции, основанной еще в тридцатых годах академиком Комаровым. Здесь, в изобилии, растут так и ждут ясной погоды, как в зените, высокие горы на фоне лесистой тайги. Там располагается служба Солнца Дальневосточного научного центра Академии наук СССР. Коллектив ученых использует каждый погожий день, чтобы собрать новую информацию о самой близкой к нашей планете звезде. С помощью современной аппаратуры тщательно фиксируется состояние видимой поверхности раскаленного газа, изучаются пятна и соседствующие с ними светлые участки — факелы, составляющие характер рисунка каждого выступления — протуберанца. Словом, прослеживаются все доступная жизнь Солнца.

Недавно астрономы завершили важную работу. Они подвели первые итоги исследований, которые велись на протяжении последних четырех лет. За 918 часов общей длительности своеобразного патруля собран богатый материал о магнитных полях солнечных пятен, вернее, об их непрерывной пульсации. Это явление было открыто впервые еще в сороковых годах. С тех пор его загадки вызывают огромный интерес специалистов.

Самое главное — говорит заведующий Уссурийской станцией службы Солнца, кандидат физико-математических наук В. Ф. Чистяков, — что нам удалось установить связь изменений напряженности магнитных полей пятен с активными процессами, происходящими на Солнце. Все колебания согласованы между собой. Можно предположить, что они вызваны одним источником.

Выделение огромного количества тепловой энергии в недрах светила происходит не путем плавного горения, а в результате серии взрывов различной силы. Эта гипотеза выведена нами несколько лет назад из анализа циклической деятельности Солнца. Поверхность звезды чутко реагирует на каждый такой момент. Это находит отражение в многообразных явлениях солнечной активности. Магнитные поля тоже как бы регистрируют изменения, происходящие в глубине раскаленного тела. В периоды их интенсификации амплитуды колебания увеличиваются, а сама пульсация становится более хаотичной. Мы обнаружили новый вид процессов солнечной активности — «магнитные всплески». Эти непродолжительные усиления магнитных полей, возникающие после взрывов в недрах, являются следствием так называемых нестационарных процессов их взрывов в недрах звезды. По предварительным подсчетам, их очаги находятся на глубинах, превышающих триста тысяч километров.

Изучение свойств «магнитных всплесков» в пульсации полей активных областей открывает перед наукой большие перспективы. Исследователи получают возможность больше узнать о глубинных слоях атмосферы Солнца. Подобно тому, как с помощью сейсмических колебаний разгадывается внутреннее строение Земли, так и особенности пульсации магнитных полей дадут обширную информацию о тайнах, спрятанных в гигантском

ПОДЗЕМНОЕ, МНОГОЭТАЖНОЕ

РИГА, 26. (ТАСС). Как показали исследования, на глубине до 600 метров под дном Балтийского моря вдоль всего побережья от Финского залива до Калининграда залегают мощные пресноводные пласты. Ригина их местами достигает 100 километров по московскому времени и в образовании подобных резервуаров, начавшиеся в последнюю очередь, не прекращаются и по сей день. Они постоянно пополняются потоками, поступающими с суши, которые вызваны гидростатическим давлением в геологических структурах. С помощью химических анализов установлено, что чистота и литовые качества этих вод полностью соответствуют требованиям стандартов.

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте морской геологии и геофизики составлены гидрогеологические карты Балтики, которые дают представление о водонасыщенности прибрежной зоны. Эти горизонты расположены на разных уровнях и образуют три «этажа» под морским дном.

Доброго льда!

БРАТИСЛАВА, 26. (Спец. корр. «Правды»). Наступил последний день перед стартом чемпионата мира 1973 года по фигурному катанию и спортивному танцу на льду. В 20 часов по московскому времени в большом зале Словацкой филармонии — торжественное открытие мирового первенства фигуристов и первая жеребьевка его участников. Как разведут жребий главных соперников? Об этом мы узнаем Поздно вечером.

Сегодня утром вышел на 12 страничку «сувенирный» выпуск местной спортивной газеточки, посвященный чемпионату мира, на котором представлено четыре континента — Европа, Азия, Америка, Австралия.

Борьба за высокие места в мировом фигурном катании поведет на бразильском льду 16 спортивных пар. Советский Союз представят трое дуэтов: Роланда — Зайтца, Смирнова — Уланов, Червяева — Благоев. Наши успехи в спортивных танцах также нашли свое отражение в том, что и в этом виде состязаний в СССР участвуют три пары: это блистательный дуэт Пахомова — Горюхова, талантливая танцовщица Войтюк — Жиганов и наш молодой, но заметно прогрессирующий дуэт Моисеева — Минеева.

В мужском одиночном катании борются за призовые места будут 24 спортсмена из 16 стран. В этом виде наибольшее число участников (по три фигуриста) представляют Чехословакия, СССР и Канада. От нас выступают Четвериков, Овчинников и юный Александр Борба за мировую корону у мужчин будет упорной. Сильнейшим фигуристом Европы А. Непелев, С. Червяков, Я. Хоффман, видимо, постараются составить конкуренцию заокеанским спортсменам.

Ну а теперь о женских фигуристах. Их тридцать и среди них наша Мария Саван. Спортсменки представляют 21 страну. Зайтца им начинать первыми. Соловья рано утром появятся на льду, как и другие пары. Савану же придется начинать в середине. В этом виде фигурного катания дожде года впереди спортсменки Европы. Ком же она достигнет теперь?

После льда будет день непогоды. Начнется завтра рано утром на Зимнем стадионе Братиславы, который, кстати, приобрел весной наш тысячный бледно-розовый и алых гвоздик украсил трибуны и ложи.

Пожелаем нашим спортсменкам счастливого старта!

СПОРТ

И. КИРИЛОВА.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 8.45 — Мелодиям народов нашей страны, 9.15 — «Визит к друзьям», 10.05 — Радио-концерт, 10.15 — «Юный старший» (детский фильм), 10.30 — «Юный старший» (детский фильм), 10.45 — «Юный старший» (детский фильм), 11.00 — «Юный старший» (детский фильм), 11.15 — «Юный старший» (детский фильм), 11.30 — «Юный старший» (детский фильм), 11.45 — «Юный старший» (детский фильм), 12.00 — «Юный старший» (детский фильм), 12.15 — «Юный старший» (детский фильм), 12.30 — «Юный старший» (детский фильм), 12.45 — «Юный старший» (детский фильм), 13.00 — «Юный старший» (детский фильм), 13.15 — «Юный старший» (детский фильм), 13.30 — «Юный старший» (детский фильм), 13.45 — «Юный старший» (детский фильм), 14.00 — «Юный старший» (детский фильм), 14.15 — «Юный старший» (детский фильм), 14.30 — «Юный старший» (детский фильм), 14.45 — «Юный старший» (детский фильм), 15.00 — «Юный старший» (детский фильм), 15.15 — «Юный старший» (детский фильм), 15.30 — «Юный старший» (детский фильм), 15.45 — «Юный старший» (детский фильм), 16.00 — «Юный старший» (детский фильм), 16.15 — «Юный старший» (детский фильм), 16.30 — «Юный старший» (детский фильм), 16.45 — «Юный старший» (детский фильм), 17.00 — «Юный старший» (детский фильм), 17.15 — «Юный старший» (детский фильм), 17.30 — «Юный старший» (детский фильм), 17.45 — «Юный старший» (детский фильм), 18.00 — «Юный старший» (детский фильм), 18.15 — «Юный старший» (детский фильм), 18.30 — «Юный старший» (детский фильм), 18.45 — «Юный старший» (детский фильм), 19.00 — «Юный старший» (детский фильм), 19.15 — «Юный старший» (детский фильм), 19.30 — «Юный старший» (детский фильм), 19.45 — «Юный старший» (детский фильм), 20.00 — «Юный старший» (детский фильм), 20.15 — «Юный старший» (детский фильм), 20.30 — «Юный старший» (детский фильм), 20.45 — «Юный старший» (детский фильм), 21.00 — «Юный старший» (детский фильм), 21.15 — «Юный старший» (детский фильм), 21.30 — «Юный старший» (детский фильм), 21.45 — «Юный старший» (детский фильм), 22.00 — «Юный старший» (детский фильм), 22.15 — «Юный старший» (детский фильм), 22.30 — «Юный старший» (детский фильм), 22.45 — «Юный старший» (детский фильм), 23.00 — «Юный старший» (детский фильм), 23.15 — «Юный старший» (детский фильм), 23.30 — «Юный старший» (детский фильм), 23.45 — «Юный старший» (детский фильм), 24.00 — «Юный старший» (детский фильм).

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ВЕЛОСПОРТ. На первом зимнем чемпионате СССР по шестидневным велогонкам победил мастер спорта международного класса из Ташкента Александр Юдин.

ШАХМАТЫ. Проходящий в столице Эстонии международный шахматный турнир достаточно представительный: выступают семь гроссмейстеров, семь международных мастеров и два мастера из восьми стран. Сейчас турнирную таблицу возглавляет экс-чемпион мира Михаил Таль. У него 3,5 очка и одна отложенная в лучшем положении партия. Хотя Таль не играет столь рискованно, как раньше, все же его партии насыщены интересными комбинациями. Удачно стартовал и старший тренер турнира Павел Керес. В его активе также 3,5 очка.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС. Большим успехом наших мастеров настольного тенниса завершились официальные соревнования первого международного чемпионата мира среди студентов в Ганновере. Советские спортсмены первенствовали в четырех разрядах из пяти.

ГАНБОЛ. Спортсмены сборной СССР начали борьбу в третьем финальном круге чемпионата мира по ручному мячу, который состоится с 28 февраля по 10 марта в ГДР.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Аннели Эрхардт установила мировое достижение для закрытых помещений на соревнованиях в Ашхабаде. Об этом сообщается в сообщении ГДР, опубликованном 10 марта. Она пробежала 100 ярдов за 10,69 сек.

ФУТБОЛ. Третий международный турнир юных футболистов пяти стран проходит в Ашхабаде. Об этом сообщается в сообщении ГДР, опубликованном 10 марта. Сборная СССР выиграла у шведских футболистов, а турменские юноши — своих румынских сверстников. (По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС.)

КАК БУДЕТ ПОГОДА

КАК БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем и в последующие дни в Москве и Московской области ожидается облачная погода с прояснениями, без осадков. Температура 28 февраля ночью 6-10, на западе при прояснениях до 15 градусов тепла. Днем 2 марта морозы, температура 3-7, днем 0-3 градуса мороза. В Ленинградском регионе ожидается облачная погода с прояснениями, без осадков. Температура 28 февраля ночью 6-10, на западе при прояснениях до 15 градусов тепла. Днем 2 марта морозы, температура 3-7, днем 0-3 градуса мороза. В Белоруссии ожидается облачная погода с прояснениями, без осадков. Температура 28 февраля ночью 6-10, на западе при прояснениях до 15 градусов тепла. Днем 2 марта морозы, температура 3-7, днем 0-3 градуса мороза.

ВАХТУ НЕСЕТ СОЛНЕЧНЫЙ ПАТРУЛЬ

ВАХТУ НЕСЕТ СОЛНЕЧНЫЙ ПАТРУЛЬ

Первыми в стране встречают дневное светило и наводят на него телескопы астрономы, живущие в небольшом поселке среди Уссурийской тайги. Их наблюдательный пункт находится на заповедных землях горно-таежной станции, основанной еще в тридцатых годах академиком Комаровым. Здесь, в изобилии, растут так и ждут ясной погоды, как в зените, высокие горы на фоне лесистой тайги. Там располагается служба Солнца Дальневосточного научного центра Академии наук СССР. Коллектив ученых использует каждый погожий день, чтобы собрать новую информацию о самой близкой к нашей планете звезде. С помощью современной аппаратуры тщательно фиксируется состояние видимой поверхности раскаленного газа, изучаются пятна и соседствующие с ними светлые участки — факелы, составляющие характер рисунка каждого выступления — протуберанца. Словом, прослеживаются все доступная жизнь Солнца.

Недавно астрономы завершили важную работу. Они подвели первые итоги исследований, которые велись на протяжении последних четырех лет. За 918 часов общей длительности своеобразного патруля собран богатый материал о магнитных полях солнечных пятен, вернее, об их непрерывной пульсации. Это явление было открыто впервые еще в сороковых годах. С тех пор его загадки вызывают огромный интерес специалистов.

Самое главное — говорит заведующий Уссурийской станцией службы Солнца, кандидат физико-математических наук В. Ф. Чистяков, — что нам удалось установить связь изменений напряженности магнитных полей пятен с активными процессами, происходящими на Солнце. Все колебания согласованы между собой. Можно предположить, что они вызваны одним источником.

Выделение огромного количества тепловой энергии в недрах светила происходит не путем плавного горения, а в результате серии взрывов различной силы. Эта гипотеза выведена нами несколько лет назад из анализа циклической деятельности Солнца. Поверхность звезды чутко реагирует на каждый такой момент. Это находит отражение в многообразных явлениях солнечной активности. Магнитные поля тоже как бы регистрируют изменения, происходящие в глубине раскаленного тела. В периоды их интенсификации амплитуды колебания увеличиваются, а сама пульсация становится более хаотичной. Мы обнаружили новый вид процессов солнечной активности — «магнитные всплески». Эти непродолжительные усиления магнитных полей, возникающие после взрывов в недрах, являются следствием так называемых нестационарных процессов их взрывов в недрах звезды. По предварительным подсчетам, их очаги находятся на глубинах, превышающих триста тысяч километров.

Изучение свойств «магнитных всплесков» в пульсации полей активных областей открывает перед наукой большие перспективы. Исследователи получают возможность больше узнать о глубинных слоях атмосферы Солнца. Подобно тому, как с помощью сейсмических колебаний разгадывается внутреннее строение Земли, так и особенности пульсации магнитных полей дадут обширную информацию о тайнах, спрятанных в гигантском